



# 明德

导读:

- 一版:榜样力量 筑梦成长
- 二版:乐享运动 活力无限
- 三版:玩转科技 创意无限
- 四版:莘莘学子 灼灼其华

第 54 期

2023 年 5 月 29 日

主办:人文艺术学院 主管:山东财经大学东方学院

内部资料 只供交流

## 宣讲劳动故事 致敬劳模先锋

本报记者【万修雨 张梦鸽】

5月18日下午,山东财经大学东方学院人文艺术学院学生党支部再度走进泰安高新区凤凰小学,组织开展“传承红色基因,赓续精神血脉——红心照亮童心”系列活动第二篇章“中国梦,劳动美”主题教育活动。

“这是上次来的大姐姐!”小朋友们用热情和激动的掌声欢迎宣讲团的到来。党员们带着小朋友简要回顾了上次活动的主要内容,经过一个月的时间,小朋友们对活动内容记忆犹新,准确说出上次讲述的雷锋事迹,党员们的精心准备得到了小朋友们的积极回应。

“五月一日是国际劳动节,也是所有劳动人民的节日!”活动伊始,党员们通过视频向小朋友们讲解劳动节的由来。

宣讲劳动故事,致敬劳模先锋。活动中,宣讲团通过讲述劳模故事,让小朋友们了解并学习“劳模精神”。宣讲团成员饱含深情地讲述了袁隆平、张桂梅的感人故事。“杂交水稻之



父”袁隆平爷爷一生致力杂交水稻研究、应用与推广,通过一生坚持不懈的勤奋努力,用一粒种子改变世界的故事,用勤劳的双手举托起杂交水稻事业,也给我们留下了宝贵的精神财富。袁隆平爷爷的事迹让小朋友们认识到粒粒皆辛苦的道理,加深浪费可耻,节约光荣的观念。

随后在大屏幕出现的张桂梅校长,朴实无华的形象让小朋友们惊讶的说“她是校长?”宣讲团成员耐心为小朋友们讲述为教育事业奉献一切的“张妈妈”,默默奉献的巾帼英雄,扎根山区,创造传奇。小朋友们被张校长的故事深深吸引,认识到大山深处教育的艰辛,自己更当珍惜

现在优越的学习条件,努力学习。他们听得聚精会神,备受鼓舞,打心底里想向这些劳动模范学习,争做新时代好少年。

通过“谈谈自己身边的劳动者”等生动有趣的互动式交流,小朋友们对“劳动者”和劳动的意义有了更加深入的认识。小朋友们从自己身边的小事说起,例

如:擦桌子、扫地、整理衣服……争做校园、家庭的环保小卫士!你来我往的互动中进一步让同学们树立爱劳动的意识,感受到劳动是件快乐、光荣的事情。

随后宣讲团成员带领小朋友们进行学习《劳动最光荣》的手势舞,歌曲旋律生动活泼,充满童趣,孩子们在歌唱、律动、舞蹈中知道了“幸福的生活从哪里来?要靠劳动来创造”。

将劳模精神融入少年儿童劳动教育全过程,有利于营造良好的劳动教育氛围,更好地传递社会主义核心价值观,有利于强化少年儿童的劳动意识,培养少年儿童热爱劳动的良好行为习惯。深度挖掘劳模精神的育人功能,充分发挥劳模思想引领作用,使劳模精神与劳动教育更好地融合。以“劳”树德,以“劳”育美,相信本次活动亦给孩子们心中埋下了热爱劳动的种子,在今后不断地劳动实践中,同学都能绽放属于自己的劳动之花,用勤劳的双手共同托起美丽中国梦。

## 诗词楹联进校园 传统文化润心田



本报讯【记者 张梦鸽 刘恬恬】为引导学生学习诗词,传承中华优秀传统文化,5月10日下午泰山楹联研究院院长徐学利,泰安市楹联家协会副会长王柱林、王世军莅临山东财经大学东方学院楹联知识讲座,我院新闻教研室主任叶伟,新闻学专业老师杨梦蕾、张旭以及全体22级新闻班学生参加本次讲座。

楹联是中华文化的艺术瑰

宝,是中华文学河流中的一朵浪花。徐院长从大家所熟知的楹联讲起,带领大家走进楹联文化瑰丽的殿堂。当谈及对联这个名词时,徐院长通过举例“联而不对”“对而不联”等情况指出“对”,即对仗,指的是上下联形式上的关系;“联”即关联,则是指上下联内容上的关系。

随后她结合多媒体教学,用生动的语言、典型的例子向同学们一一介绍楹联的起源、

发展、种类、功能等。徐院长一番专业的讲解让同学们对诗词楹联有了更深刻的认识,慢慢揭开民族文化瑰宝的面纱。

联与诗,词与对,这其中有着千丝万缕的关系,徐院长重点讲解了楹联的六大特征,即“字数对等、词性对品、结构对应、节律对拍、平仄对立、形对意联”。当讲述到平仄安排时,更是举出“下笔千言,正桂花香时,槐花黄后”、“出门一笑,看西湖月满,东浙潮来”的例子引发同学们的思考。现场学习气氛浓烈,同学们全神贯注。整场讲座环环相扣,引人入胜。

本次讲座让同学们走进诗词楹联世界,不仅了解楹联之美,更领略到传统文化的魅力。极大地提升校园文化建设水平,为青年传承诗词楹联艺术,弘扬中华优秀传统文化搭建更为广阔的平台。

## 聚力创新 共创佳绩

### 山财东方学院与完美世界教育举办产业项目实践表彰大会

本报讯【记者 原展】为深化校企合作,寻求合作共赢、共谋发展的良好局面,2023年5月16日下午,山东财经大学东方学院和完美世界教育产业项目实践项目表彰大会在我校国际报告厅举行。出席本次会议的有完美世界教育首席运营官CEO刘建新、副总裁陈阳、京沪区院校合作经理左成季龙、人文艺术学院院长牟雷、副院长吕洪智、教师代表以及数字媒体艺术专业全体学生。

会上,运营官CEO刘建新对我院学生的学习成绩和日常表现给予充分肯定。颁奖环节,我院被授予完美世界教育科技(北京)有限公司“2021年至2022年完美世界教育产业项目

平台优秀合作院校”称号;鲁铭老师荣获“2021-2022年产业项目实践优秀指导老师”;2019级数字媒体艺术(数娱方向)本科班的刘德闯、张琪明、刘亚楠三位同学荣获“2021-2022年产业项目实践优秀学生”奖励。

表彰活动在阵阵掌声中结束,同学们纷纷表示受益匪浅,进一步明确了专业学习目标和未来就业方向,今后将更加珍惜学校提供的校企合作平台,努力了解和学习专业领域的前沿技术,为高质量就业和成长成才奠定坚实的基础。为了进一步提高我校教师的专业素养,充分展示教师的示范引领作用,教学组特开展此次学科教研活动。

编辑 张梦鸽 指导老师 田莎莎